

**OpenDoors**<sup>DK</sup>

# Hel igen?

VOLD, OVERGREB OG YDMYGELSER.  
MEN GUD SER HENDES SMERTE.

MAJ  
2026

## Indhold

- 04** | Ariana hjælper knuste kvinder til at hele igen
- 08** | Beatriz lader sig ikke stoppe
- 10** | Da Zakie fandt Jesus, mistede hun næsten alt andet
- 12** | Der er et åbent vindue i Syrien – men skal Danmark stille krav til gengæld for hjælp?

### Open Doors' målsætning er:

- personligt at overlevere bibles og undervisningsmateriale til kristne i lukkede lande samt give dem oplæring
- forberede kristne i truede lande til at møde forfølgelse og lidelse
- udfordre kristne i den frie verden til at tjene de forfulgte kristne.

### Open Doors' blad

Ansvh. redaktør: Jens Kristian L. Jensen

Redaktør: J. L.

Design/Layout: N. K.

Oplag: 4.300

Næste blad: Primo august 2026

### Udgiver

Open Doors Danmark

Jens Baggesens Vej 71, st. 1

8200 Aarhus N

Tlf.: 97 40 77 81

E-mail: danmark@opendoors.dk

www.opendoors.dk

Reg: 1551 Konto: 389 4622

Giro: 389-4622

MobilePay: 60387

Alle bibelcitater er fra

den autoriserede oversættelse,

© Det Danske Bibelselskab 1992

Forsidefoto: Ariana fra Afghanistan



# Hver tredje 60 til 80-årige har skrevet testamente.

Har du?

Uanset om du er velhavende eller ej, oppe i årene eller ej, kan det være rettidig omhu at skrive testamente. Dermed bestemmer du nemlig selv, om der er nogle efterladte, som skal arve bestemte ting, og du kommer potentielle uenigheder blandt de efterladte i forkøbet.

**Hvis du testamenterer til os, vil du med din arv være med til at sætte et afgørende aftryk for de knap 10 mio. forfulgte kristne, som Open Doors årligt hjælper.**

Open Doors samarbejder med to firmaer, som **GRATIS** opretter testamente, hvis en velgørende organisation betænkes i testamentet. Få mere info om denne mulighed eller om testamente generelt - kontakt vores arverådgiver Jens Linde på [arv@opendoors.dk](mailto:arv@opendoors.dk) eller på tlf. **31 50 62 30**.

[opendoors.dk/arv](https://opendoors.dk/arv)

Din arv - *deres* hjælp



# Jeg afbryder kontakten med dig

- For altid!

Sådan en besked fra en af mine tre voksne døtre ville være noget af det værste, jeg kunne forestille mig. Nogen oplever deres børn sige dette til dem. Andre oplever venner opsige venskabet, fordi de oplever, at man er vokset fra hinanden. Begge dele må være SÅ hårdt.

Afghanske Zakie, som du kan læse om inde i bladet, oplevede dette. Hendes bedste veninde, som var hemmelig kristen, og som Zakie i smug havde gået i kirke sammen med, sendte hende en sms med den frygtelige besked, at venskabet var slut. Venindens mand havde opdaget, hun var blevet kristen og truede med at skære næse og ører af hende, hvis hun havde nogen former for kontakt med Zakie igen.

Jeg tror, at den følelsesmæssige smerte ved at 'blive opsagt' af venner og familie, er mindst lige så hård at leve med for Zakie, som den fysiske smerte var for hendes mand under arrestation og tortur som følge af parrets konvertering. Den er bare ikke så synlig i form af blå mærker og ydre sår.

Det er så nemt for os at *sige* til Zakie, at Gud ikke afbryder ikke kontakten med dig – aldrig. Men for Zakie – og andre forfulgte og fordrevne, kristne kvinder – må det også *erfares*, for at det bliver til en følelsesmæssig helbredelse for dem. Og for at de – som selv er blevet prøvet i så mange ting – kan række hjælpen videre til andre kvinder i samme situation.

Den måde, Zakie har erfaret det på, er, at din hjælp og dine bønner har hjulpet hende og hendes mand ud af Afghanistan til et nyt liv, hvor hun hjælper andre afghanske kvinder med deres traumer. "Jesus er alt for mig," siger hun. Hendes erfaring er, at Gud er med i enhver situation.

Mange film har en lykkelig slutning. Det kan også blive vores opfattelse af forfulgte, kristne konvertitkvinder: Først må de gå igennem en masse prøvelser, så sker miraklerne, og til sidst bliver alt fryd og gammen.

Virkeligheden er imidlertid snarere den modsatte. De forfulgte og fordrevne bærer følelsesmæssige og fysiske sår med sig – måske resten af deres dage. Lider afsavn i sorgen over tabte venner, familie og land. Lider under nød og angst. Mærker smerten rive og flå.

Det er et vilkår, som de formentlig må leve med resten af deres tid her på jorden. Den fulde helbredelse, forløsning, genoprettelse må vente til det næste liv. Derfor har de blikket rettet mod det usynlige. Det evige. Det er dérfra, de henter deres kraft.

Sammen med Zakie, Ariane, Beatriz og de andre forfulgte kvinder, du kan læse om her i bladet, kan vi rette blikket mod Den Usynlige og vise, at *vi* aldrig afbryder kontakten med dem. At *vi* elsker dem, fordi *Gud* elsker.



Jens Kristian Lund Jensen  
Generalsekretær  
Open Doors Danmark



# 11 Afghanistan



# Ariana hjælper knuste kvinder til at hele igen

**En myrdet svoger. Flugt for livet. Nyt håb gennem troen på Jesus. Og senest en dødstrussel fra hendes bror. Arianas liv har været ekstremt – men i dag hjælper hun andre afghanske flygtningekvinder med at genfinde håb, værdighed og fred gennem Guds nærvær.**

*J. L.*

---

Da opkaldet fra broren kom, var det præcis lige så truende, som Ariana havde frygtet:

“Jeg har hørt, at du har forrådt din religion og er blevet kristen. Hvis nogen er ude efter dig, kommer jeg og redder dig. Men hvis du virkelig har forrådt din tro, så kommer jeg og slår dig ihjel. Jeg er ligeglad med, om jeg skal tilbringe mit liv i fængsel.”

Hver dag hænger denne trussel over hovedet på Ariana – også selv om hun er flygtet til et af Afghanistans nabolande. Og hvis hun deporteres tilbage til Afghanistan, som så mange andre bliver, står hun over for den visse død.

Hun er konvertit. Hun er kvinde. Hendes frihed,

stemme og rettigheder har været så godt som ikkeeksisterende, siden hun var helt lille – og nu har konversionen fjernet den sidste rest af den værdi, hun havde i familiens og samfundets øjne.

## **En chokerende hemmelighed**

Hjemme i Afghanistan måtte Ariana ikke gå i skole, arbejde, selv vælge en ægtefælle eller forlade hjemmet uden at være ledsaget af en mandlig væрге. Siden Talebans tilbagevenden til magten i 2021 er livet for kvinder blevet ekstremt begrænset.

Ariana blev tvunget ind i et ægteskab. Og det viste sig, at hendes nye familie bar på en rystende hemmelighed: De var kristne.

"Jeg har set folk blive dræbt, blot fordi de talte med kristne. Og en slagter blev slået ihjel, fordi han solgte kød til en kristen," fortæller Ariana for at beskrive sit chok over, at svigerfamilien var kristen.

Svigerfamilien gik heller ikke ram forbi, men blev udsat for en række voldelige angreb – blandt andet blev Arianas svoger dræbt af en granat, som blev kastet ind i huset klokken 02.00 om natten – og derfor valgte hele familien til sidst at flygte. I den relative sikkerhed i et andet land fortalte de andre i familien om deres tro på Jesus, og Ariana blev kristen.

"Hele mit liv har jeg været vidne til, hvor meget undertrykkelse og pres muslimske kvinder lever under – og det hjalp mig til at se, at Jesus er vejen, sandheden og livet," forklarer Ariana. "Selv om jeg også har set kristne kvinder med muslimsk baggrund blive voldtaget, banket og offentligt udskammet, fordi de har forladt islam."

### En konstant, lurende frygt

En af Open Doors' partnere i et af Afghanistans nabolande fortæller:

"Kristne kvinder i Afghanistan er nogle af verdens mest marginaliserede mennesker. Selv hvis de er flygtet til et andet land, er de stadig ekstremt sårbare. De er nødt til at holde deres kristne tro hemmelig, fordi de stadig er i fare efter at have forladt islam."

Ariana ved, at hvis hun så meget som nævner Jesus, kan hun blive deporteret tilbage til Afghanistan.

"Det er vores største frygt ... at blive sendt tilbage. For alle ved, at vi er blevet kristne," siger hun med alvor i blikket.

Truslen om forfølgelse og drab er en lumsk og grusom tilstedeværelse i Arianas liv. Den har drevet hende væk hjemmefra, taget hendes

frihed og udfordret hendes identitet. Og hun er ikke den eneste.

### Guds nærvær bringer fred

Over hele verden er kristne kvinder som Ariana dobbelt udsatte – både på grund af deres tro og deres køn. Mange udsættes for vold i hjemmet, trafficking og systematisk misbrug. Men selv om disse kvinder er yderst sårbare, er deres lidelser ofte skjult.

Open Doors' vision er at sikre, at enhver forfulgt kvinde bliver set, værdsat og styrket til at nå sit Gudgivne potentiale. For nylig er Ariana begyndt at undervise andre flygtningekvinder ud fra Bibelen. Nogle er kristne, andre muslimer – men de finder alle styrke i denne seje kvinde.

"De siger til mig: Når du kommer, mærker vi fred," siger Ariana. "Jeg

ved, det ikke kommer fra mig, for jeg er ikke noget. Det er Guds nærvær, der bringer fred i disse svære tider."

### Intet kan skille os fra Guds kærlighed

Dine gaver og bønner kan hjælpe Ariana med at række ud til flere kvinder som hende selv. Hun underviser kristne kvinder om deres værdi og identitet; hun yder nødhjælp, hvor det er nødvendigt; og hun træner kvinder i jobrelaterede færdigheder, så de selv kan tjene til dagen og vejen.

Mange forfulgte kvinder er traumatiserede og knuste – men din støtte kan hjælpe dem til at hele igen.

"Guds børn vil altid møde forfølgelse og lidelse," fastslår Ariana. "Men intet kan skille os fra Guds kærlighed. Han er altid med os. Det er det, der opmuntrer os og giver os styrke til de vanskeligheder, vi står i." ■

\* Navnet er ændret af sikkerhedshensyn

"Jeg har set folk blive dræbt, blot fordi de talte med kristne."



## Bed

- ▶ Bed om, at kvinder som Ariana ikke kun overlever, men også bliver som Ester i Bibelen, der reddede sit folk gennem sin modighed.
- ▶ Bed om, at kristne kvinder i Afghanistan får mulighed for at rejse til et andet og mere sikkert land.
- ▶ Bed Gud røre ved enhver persons hjerte i Afghanistan, så de kommer til tro på ham og lærer ham at kende.

## Giv

- ▶ For 150 kroner kan du give en bibel til to kvinder i et land, hvor Bibelen er svært tilgængelig.
- ▶ For 250 kroner kan du give akut fødevarerhjælp til en familie, der er flygtet fra hård forfølgelse.
- ▶ For 450 kroner kan du give en forfulgt kvinde undervisning i at møde forfølgelse ud fra et bibelsk perspektiv.

# 30

Mexico



Beatriz  
lader sig ikke  
stoppe

**Da Beatriz\* blev missionær i et berygtet område midt i Mexico, havde hun aldrig forestillet sig, at forfølgelsen ville ramme efter blot nogle uger. Men gaver og bønner fra kristne rundt om i verden holder hendes mod oppe.**

J. L.

Beatriz' toårige datter grinede, mens deres hund slikkede hende i ansigtet. Få øjeblikke senere stod det klart, at noget frygteligt var ved at ske ... Hunden var blevet forgiftet - formentlig af en nabo, som var vred over, at Beatriz sang lovsange til Gud. Den lille pige gik i anafylaktisk chok, og med ét fandt Beatriz sig selv på vej mod hospitalet, mens hun bad Gud om at redde datterens liv.

## De lukker døren for os

Hændelsen skete blot få uger efter, at Beatriz og hendes mand var flyttet til *Circle of Silence* for at arbejde som missionærer. Området består af 115 fattige og bjergrige provinser midt i Mexico og rummer flere end 23 millioner indbyggere, men kun få kristne.

Tilnavnet skyldes, at det både er vanskeligt og farligt at fortælle om troen på Jesus - narkokarteller, fattigdom og stærke religiøse traditioner er blot nogle af de udfordringer, som missionærer står over for. Synkretisme med en blanding af katolicisme, okkultisme og animisme har et stærkt tag i befolkningen, og forfølgelse af kristne er ikke et særsyn. Eksempelvis har de lokale brændt den eneste kirke ned, som var i det område, hvor Beatriz og hendes familie bor. "Vi kan ikke bede, synge eller tale offentligt om Jesus, og når det lykkes at danne nye venskaber, afbrydes relationen, så snart folk opdager, at vi er kristne," fortæller Beatriz om de vilkår, som de lever under. "De lukker helt bogstaveligt døren i hovedet på os. Det gør ondt," konstaterer hun.

## Mine sår kan bringe heling til andre

"Min mand sagde, at vi havde begået en fejl ved at komme hertil," fortæller Beatriz om en samtale, som de havde på hospitalet, mens datteren blev behandlet.

"Jeg sagde: *Selv hvis vores datter dør, bliver vi, for Gud har kaldet os hertil.* Jeg ved ikke, hvor den styrke kom fra. Det må have været Helligånden."

Timer senere var datteren uden for fare. "Gud er trofast," smiler Beatriz.

Mange ville nok tænke sig om en ekstra gang efter en så skræmmende oplevelse. Men i 2024 begyndte Beatriz et samarbejde med Open Doors, og siden da har gaver og bønner fra kristne rundt om i verden styrket denne modige kvinde.

Beatriz er blevet undervist om at være forberedt på forfølgelse, og hun får regelmæssigt åndelige opmuntringer fra andre kristne. Som resultat heraf vokser hendes tjeneste blandt kvinder i området. "Gud viste mig, at mine egne sår kunne bringe heling til andre," forklarer Beatriz. "Her føler mange kvinder sig værdiløse eller uelskede. Nogle bliver mishandlet eller forladt. Så jeg skabte relationer til kvinderne og fortalte dem mit vidnesbyrd. Lidt efter lidt begyndte Gud at genoprette deres liv."

## Vores belønning er evigt liv

Nu samles en gruppe kristne kvinder regelmæssigt med Beatriz for at læse Bibelen og bede. Troen vokser – og kvinderne føler sig set, værdsat og styrket.

Sammen skriver de en ny historie om håb i denne mørke region. "Kvinderne begynder at forstå, at forfølgelse har et formål, at selv Jesus mødte den, og at uanset hvad der sker, er vores belønning evigt liv med ham," siger Beatriz.

"Tak, for at I står sammen med os. Bed om, at frygten ikke får lov at vinde, og at dette område bliver kendt som *Circle of Hope* i stedet for *Circle of Silence*. ■

*\* Navnet er ændret af sikkerhedshensyn*

## Bed

- ▶ **Bed Gud beskytte og styrke Beatriz og hendes familie.**
- ▶ **Bed for kristne kvinder i Mexico, som udsættes for forfølgelse.**
- ▶ **Bed om håb i mørket gennem troen på Jesus i *Circle of Silence*.**

# Afghanistan



## Da Zakie fandt Jesus, mistede hun næsten alt andet

**AFGHANISTAN: Da Zakie\* fandt troen på Jesus, mistede hun næsten alt andet: familie, venner og tryghed. Taliban forfulgte hendes mand med tortur og vold, og til sidst måtte familien flygte. I dag hjælper Zakie andre afghanske flygtningekvinder til tro, mod og håb.**

*J. L.*

Zakie var på vej hjem, da noget vådt pludselig ramte hende i håret. Hun kiggede forskrækket op og så en 12-14-årig dreng skynde sig væk med en sodavandsflaske i hånden.

Hendes ansigt brændte af ydmygelse, og hun skyndte sig videre.

"Jeg var meget oprørt, da jeg kom hjem, og jeg spurgte Gud: *Herre, hvad har jeg gjort, siden alle er ude efter mig?*" fortæller hun.

Det var en ubehagelig episode. Men hvad Zakie

ikke vidste, var, at det kun var begyndelsen på en periode med så intens forfølgelse, at den til sidst truede med at knække hendes livsmod.

## Fred og fjendtlighed

Zakie konverterede til kristendommen, efter hun så forandringerne i sin mand, da han blev kristen. "I islam ses en kvinde altid som underlegen, uden rettigheder eller privilegier," forklarer Zakie. "Men da jeg blev kristen, faldt lænkerne af mig, og jeg fik fred indeni."

Konversionerne var umulige at holde hemmelige for familie og lokalsamfund. Og reaktionerne var øjeblikkelige og voldsomme, for at forlade islam bliver set som et svigt mod både familie og kultur. Eksempelvis nægtede andre mødre pludselig at lade Zakie holde deres

børn og sagde til dem:

*Hold jer væk fra hende, hun er en dårlig kvinde.*

*Hun er vantro.*

Fjendtligheden var dyb. Selv børnene så på Zakie med foragt – og en enkelt hældte altså også en sodavand ud over hende.

Hun blev derudover udelukket fra en begravelse i familien, og hendes bedste veninde, som var hemmelig kristen, og som Zakie i smug havde gået i kirke sammen med, afbrød kontakten med hende ved at sende en sms:

Min mand siger: "Hvis jeg ser dig med Zakie igen, vil jeg skære dine ører og din næse af og smide dig ud."

## Tortur og konstant flugt

Forfølgelsen skulle snart blive voldelig. Familiens konversion blev rapporteret til Taleban, som to gange arresterede Zakies mand med falske anklager om, at han var spion for Iran og lå inde med våben. Taleban tilbageholdt ham i fire måneder i alt, hvor de udsatte ham for tortur, inden han blev løsladt til et liv på flugt.

"De ønskede at dræbe os og kidnappe vores døtre, så vi var nødt til hele tiden at være på farten. Vi sov et nyt sted hver nat," fortæller Zakie. Til sidst fandt Taleban dog frem til dem.

"Vi var taget hen til nogle slægtninges hus," siger Zakie. "Da vi gik ud af huset, stoppede en

motorcykel på vejen foran os. En person steg af og skød min mand, som blev såret og kom på hospitalet, men overlevede. Samme nat flygtede vi ud af Afghanistan."

Beslutningen var ubeskrivelig svær. Zakie skulle både passe et tre dage gammelt spædbarn og sin sårede mand, men det var for farligt at blive. Så familien søgte tilflugt i et andet land i Centralasien.

## Jesus er alt for mig

I dag bruger Zakie en stor del af sin tid på at støtte og hjælpe andre afghanske kvinder, som er flygtet. De mødes under huskirkelignende forhold.

"Mange af dem har oplevet traumer, men jeg deler Guds ord og Guds kærlighed med dem," smiler hun.

Takket være bønner og gaver fra kristne rundt om i verden får disse kvinder nu undervisning, litteratur og praktisk hjælp. Det er med til at genoprette dem, og det giver dem mod til at leve det liv, Gud har tænkt for dem.

"Jesus er alt for mig," erklærer Zakie. "Det, der giver mig håb, er, at jeg har fundet den levende Gud, og at jeg har et nært forhold til ham. Det bringer mig glæde. I enhver situation er Gud med mig." ■

*\* Navnet er ændret af sikkerhedshensyn*

"Herre, hvad har jeg gjort, siden alle er ude efter mig?"

## Bed

- ▶ **Bed Gud fortsætte med at bruge Zakie til at række ud til afghanske kvinder.**
- ▶ **Bed om, at gruppen af kvinder, som Zakie leder, finder et permanent sted at samles – og bed om bibler til kvinderne.**
- ▶ **Bed for kristne kvinder, der stadig er i Afghanistan, og som følger Jesus i hemmelighed.**



# Der er et åbent vindue i Syrien

– men skal Danmark stille krav til gengæld for hjælp?

**Der er et kort, kritisk vindue for forandring i Syrien – men bør Danmark bruge sin hjælp til landet til at presse på for tros- og religionsfrihed? Sådan lød hovedspørgsmålet ved lanceringen af årets World Watch List på Christiansborg tidligere i år.**

J. L.

Et fyldt lokale på Christiansborg dannede ramme om dette års lancering af World Watch List – en liste over de lande, hvor forfølgelsen af kristne er værst. Her lød det, at mindst 388 millioner kristne påvirkes af forfølgelse eller diskrimination. Syrien er årets højdespringer, forklarede

generalsekretær i Open Doors, Jens Kristian Lund Jensen. Landet er gået fra nummer 18 til nummer 6 efter Assad-regimets fald i december 2024. Danmark giver betydelige beløb til Syriens genopbygning, og med reference til Marshall-hjælpen, der blev givet meget intentionelt for at beskytte frihed og dæmme op for kommunismen i Europa, spurgte han:

”Bruger vi i dag de enorme summer med lige så stor omtanke som dengang – til at beskytte de religiøse mindretals frihed og dæmme op for den stigende islamisering?”

## **Et åbent vindue – men der skal handles nu**

Herefter beskrev Edward Awabdeh, præst i Alliancekirken i Damaskus, en situation præget af både håb og voksende usikkerhed. Det nye

styre i Syrien lover at beskytte kristne og har allerede fjernet nogle af de restriktioner, kirker oplevede under Assad.

Men samtidig breder en snigende islamisering sig i flere områder, og styret har ikke magt til at kontrollere de mange militante fraktioner, der skaber frygt, vold og kaos i dagligdagen.

”Der er et åbent vindue for forandring,” sagde Edward Awabdeh. ”Men håbet svækkes hurtigt, så det er nu, der skal handles.”

Hans budskab var klart: Internationale aktører – herunder Danmark – kan spille en reel rolle i at sikre frihed, retssikkerhed og beskyttelse af minoriteter, hvis de handler målrettet og hurtigt.

## Skal Danmark stille krav til gengæld for penge?

Oplægget fra den syriske præst var springbræt til en panelsamtale med udenrigsordførerne Christian Friis Bach (V), Flemming Møller Mortensen (S) og Charlotte Munch Pasler (DD) samt det færøske folketingsmedlem Sjurður Skaale (JF). Christian Friis Bach indledte samtalen med at gribe Edward Awabdehs vurdering af, at der lige nu er et åbent vindue i Syrien.

”Man skal kende sin besøgstid i international politik, og hvis der er noget, som bare ligner en forbedring, så skal man være der og reagere meget, meget hurtigt og kraftigt,” erklærede han og anførte, at det har Danmark også gjort – blandt andet gennem sanktioner og ved at beslutte at genåbne den danske ambassade i Syrien, som har været lukket siden 2012.

I den efterfølgende paneldebat diskuterede politikerne, om dansk udviklingsbistand skal følges af krav. ”Vi forventer at få noget for vores penge – at kristne ikke forfølges,” lød det fra Sjurður Skaale.

Charlotte Munch Pasler udtrykte det sådan: ”Vi skal belønne for at gøre mere for tros- og religionsfrihed.”

Flemming Møller Mortensen fremhævede, at SVM-regeringen har arbejdet for, at den danske stemme og den danske økonomi er tydelig i diskussionerne om, hvad EU kan gøre på området. ”Vi tror, at det er gennem EU, at vi kan lægge det absolut største tryk,” forklarede han.

Christian Friis Bach argumenterede for, at Danmark skal anlægge en bredere tilgang end blot forfulgte kristne.

”Ellers risikerer vi at gøre kristne mere sårbare, mere udsatte – for så er det lige pludselig deres skyld, hvis pengene bliver trukket. Vi skal insistere på at have det her i en bredere ramme med tros- og religionsfrihed, herunder kristne og forfulgte. Vi skal inkludere alle religioner, som har brug for beskyttelse,” sagde han.

## Religionsfrihed som kanariefugl

Morten Dahlin (V) rundede dagen af med et indlæg, hvor han kaldte religionsfriheden for ’kanariefuglen i minegangene’: Når den bliver angrebet, er det et tidligt tegn på bredere undertrykkelse.

Han fortalte om en rejse til det østlige Ukraine, hvor russiske styrker systematisk har angrebet kirker og kidnappet eller dræbt præster.

”Der er ingen militærstrategiske grunde til at gøre dette – det handler udelukkende om at forsøge at knægte og ødelægge det, som betyder meget for mennesker,” fastslog han.

Op og dermed var ringen sluttet: Hvis religionsfriheden er frihedsrettighedernes kanariefugl, skal udviklingsbistanden så bruges til at reagere på dens advarsler? ■





VÆR  
MED

Har du fortalt din præst om ...?

# DEN FORFULGTE KIRKES SØNDAG

Årlig bededag for forfulgte  
kristne - **søndag den 31. maj 2026**  
bedes der i kirker over hele Danmark

Vil din kirke være med i bønner for **Afghanistan**?  
Find video, bedeemner og inspirerende materialer  
på [opendoors.dk/bededag](https://opendoors.dk/bededag)

Willem van der Deijl

**199,-**

Køb bogen på  
[opendoors.dk/  
webshop](http://opendoors.dk/webshop)

**NY  
BOG!**

# AT LIDE MED KRISTUS

En forfølgelsesteologi for kirken i dag

- ▶ Går vejen med Kristus gennem lidelse og død for alle, som ønsker at følge ham?
- ▶ Er kristne kaldet til at tage del i hans lidelser?
- ▶ Er der noget, vi som kirke i Vesten overser?

*At lide med Kristus* behandler på en nuanceret og let tilgængelig måde nogle af de mest presserende, teologiske spørgsmål, som rejser sig i forbindelse med beretningerne om forfølgelse.

Bogen udfolder således en forfølgelsesteologi for kirken ved at sammenflette tre tråde: den bibelske forkyndelse af Kristi kors, den forfulgte kirkes oplevelse af troen og vores egen oplevelse af det at være kristen i en post-kristen, vestlig kontekst.

**Bogen er værdifuld for enhver, som ønsker at følge Jesus fra kors til krone.**



## Forstummer hun?

Ariana\* ved, at hendes bror vil slå hende ihjel, hvis hun vender hjem til Afghanistan (side 4-7).

Hvorfor? Fordi hun følger Jesus.

Ariana er ikke den eneste. Kristne kvinder rundt om i verden risikerer at blive bragt til tavshed på grund af forfølgelse.

De har brug for **(din) hjælp** - så deres stemmer fortsat kan lyde.

- ▶ For kun **150 kroner** kan du give en bibel til to kvinder i et land, hvor Bibelen er svær at få fat i.
- ▶ For **450 kroner** kan du give en sårbar, kristen kvinde træning i at overleve forfølgelse.



\* Navnet er ændret af sikkerhedshensyn

Tak for dit bidrag;  
det nytter!

# 01

## MobilePay 60387

Skriv projekt "5050"  
og giver-id eller din adresse,  
hvis du ønsker skattefradrag

# 02

## Bank 1551-3894622

Skriv projekt "5050"  
som kommentar

# 03

## Giro brug koden

Ved brug af girokoden under  
din adresse går gaven særligt  
til, hvor behovet er størst

Din gave går til forfulgte kristne kvinder. Overfinansieres et projekt, bruger vi din gave, hvor nøden er størst.

Erhvervs-  
partnere



next.edition



KOMPAS  
HOTEL AALBORG



Lindholm  
Auto

RUNI

